
PARTIDO SOCPALISMB E LIBERDADE = 
PSOL, atraves de seu Diretorio Regional, com sede a SDS, Bloco L, no 30, Ed. 

Migtlel Badia, sala 101, Brasilia-DF, inscrito no CNPJ sob o. no 

08.678.505/000i-n, por seu presidente, ANTONIO CARLOS DE ANDR4DE, 

brasileiro, inscrito no CPF sob o no 414.897.727-15 e portador do KG no 
ci 

81.318.597-2 - IFP/RJ, vem diante de Vossa Excelencia, com fundamento na 

Lei no 1.079, de 1950, artigo 102 da Lei Organica do Distrito Federal e 235 do 

Regimento Interno da Camara Legislativa dcj Distrito Federal, apresentar 

contrci o Senhor Governador do Distrito Federal JOSE ROBERTO AIRWUDA 

e o Vice Governador Senhor PAULO OCAVIO ALVES PEREIRA, por 

crime de responsabilidade, consoante os f a t a  a seguir descritos: 



DOS FATOS 

Em 27.11.09, conforme noticiado pela imprensa, a 

Policia Federal realizou diligencias de busca e apreensao de documentos em 

varios locais da Camara Legislativa do DF, bem como em outros orgaos do 

Governo Distrital e empresas privadas, com o objetivo de dar seguimento ao 

inquerito no 650 instaurado no Superior Tribunal de Justica a pedido do 

Ministerio Publico Federal. 

A instauracao do Inquerito 650 no STJ se deu em 

razao de circunstancias e fatos que indicam a pratica de crime por parte de 

autoridades do Distrito Federal, que por forca do artigo 105, I, "a", da 

Constituicao Federal, tem prerrogativa de foro perante o Superior Tribunal de 

Justica. 

Narra a Sub-Procuradoria Geral da Republica, ao 

pedir a abertura de inquerito junto ao STJ que este deve ser aberto "em razao 

da existencia de indicios do cometimento de crimes por 

autoridades com prerrogativa de foro na Corte Especial do 

Superior Tribunal de ~ustiqa". 

Com a deflagracao das buscas e apreensoes, no dia 

27.11.09, a imprensa veiculou videos e conversas que envolviam os denunciados 2 ts - 
em crime de responsabilidade. .E 

8 
-I 

Chegou a conhecimento publico o depoimento do 3 
C 

Secretario de Relacoes Institucionais, Sr. Durval Barbosa Rodrigues, que 
L 

apresenta de forma detalhada o esquema montado pelo atual Governador e & 
Q 

Vice-Governador para angariar dinheiro junto ao empresariado que contratava 

com o governo do Distrito Federal. 

Ha informacao de cobranca de propina para 

manutencao de contrato o que, invariavelmente, incide em fraude a licitacao e 



configura vantagem ilicita e uso da maquina administrativa em proveito 

proprio. 

Alem disso, a imprensa noticiou, com base nas 

apuracoes do inquerito criminal, que o Governo mantinha pagamentos mensais 

a deputados distritais com o objetivo de conseguir aprovacao de materias de seu 

interesse na Casa Legislativa. 

Nao bastassem as informacoes trazidas pela 

imprensa, ha fartos materiais juntados no inquerito criminal que indicam a 

ocorrencia de crime de responsabilidade perpetrado pelos ora Denunciados. 

Nao se trata, no presente caso, de alegacoes baseadas apenas em noticias de 

jornais, mas em depoimento, gravacoes de videos e de audio. 

E publico e notorio a gravacao de imagem de 

inumeros deputados e secretarios recebendo dinheiro do atual Secretario das 

Relacoes Institucionais, Durval Barbosa Rodrigues, incluindo o proprio 

Governador bem como o diretor de empresa do Vice-Governador, Sr. Marcelo 

Carvalho, que estaria a seu mando para recebimento de valores. 

Ha tambem gravacoes do empresario Gilberto 

Lucena, da empresa Linknet, discutindo o repasse de dinheiro que seria feito ao 

Vice-Governador. , 

Inumeras sao as denuncias e provas trazidas no i 

inquerito e que, diga-se de passagem, sao hoje de conhecimento publico, posto 

que veiculadas em todas as redes de televisoes do pais e amplamente pela 

internet. 

O caso esta sendo tratado com "Mensalao do DEM" 

pela imprensa nacional, que noticiou que foram apreendidos 700 mil reais em 

dinheiro, alem de 30 mil dolares e 5 mil euros. 



Diante dos fatos, nao pode haver omissao desta 

Mesa Diretora na verificacao dos fatos que, se confirmados, implicam em crimes 

de responsabilidade e impoe o impedimento do Governador e Vice-Governador 

do Distrito Federal. 

Conforme o artigo 101, da Lei Organica do Distrito 

Federal, reproduzindo o art. 4O, da Lei i.079/50, sao crimes de responsabilidade 

os atos do Governador do Distrito Federal que atentem contra a Constituicao 

Federal, contra a Lei Organica e, especialmente, contra: 

'1 I - a existencia da Uniao e do 

Distrito Federal; 
I1 - o livre exercicio do Poder 
Executivo e do Poder Legislativo ou de 
outras autoridades constituidas; 
111 - o exercicio dos direitos 
politicos, individuais e sociais; 
IV - a seguranca interna do Pais e do 
Distrito Federal; 
V - a probidade na administracao; 
VI - a lei orcamentaria; 
VI1 - o cumprimento das leis e das 
decisoes judiciais." 

A Lei i.079/50 estabelece em seu artigo gO, 7, que e 

crime de responsabilidade contra a probidade na administracao "proceder de a 
modo incompativel com a dignidade, a honra e o decoro do 9 

cargo". 5 a 
9 

Pelas provas e fatos apresentados a sociedade, fica 

claro que ha indicios de ferimento da probidade administrativa, mormente 

quando se exige propina para manutencao de contratos publicos. 

Segundo depoimento constante do inquerito 

criminal no 650 - STJ, divulgado na internetl, em todas as Secretarias de 



governo ha cobranca de propina sendo que o titular da Secretaria ficaria com 

40% dos valores arrecadados e os 60% restantes seriam divididos da seguinte 

forma: 40% ao Governador; 30% ao Vice-Governador; para Geraldo Maciel - 

Casa Civel 10%; e para Omezio Pontes 10%. O que sobrava era para livre 

distribuicao de acordo com a ordem do Governador. 

As informacoes trazidas no inquerito dao conta que 

as acoes de captacao de dinheiro se iniciaram durante a ultima campanha para 

governador e continuam atualmente. 

Em relacao aos Denunciados ha tipificacao do crime 

de responsabilidade quando procedem de modo incompativel com a dignidade, 

com a honra e com o decoro do cargo. 

O Secretario de Relacoes Institucionais delata que 

agia em nome do Governador e do vice-Governador para arrecadacao de 

dinheiro. 

Como prova ha inumeros videos em que o Secretario 

recebe dinheiro de empresario e tambem entrega dinheiro a deputados. Nao se 

trata apenas de uma afirmacao do Sr. Durval Barbosa Rodrigues, ha prova dos 

repasses e conversas em que se ve claramente que os valores eram para o 

Governador e seu Vice. 

Ora, e uma conduta indigna, desonrosa e que fere o 

cargo de Governador e Vice determinar que um Secretario pegue dinheiro de 

empresarios sob pena de cancelamento de contrato de prestacao de servico. 

Alem disso, ha descumprimento das Leis, em 

especial da Constituicao Federal em seu artigo 37, que determina que: 

" A r t .  3 7 .  A  a d m i n i s t r a c a o  p u b l i c a  
d i r e t a  e i n d i r e t a  d e  q u a l q u e r  d o s  
P o d e r e s  da U n i a o ,  d o s  E s t a d o s ,  d o  
D i s t r i t o  F e d e r a l  e d o s  M u n i c i p i o s  



obedecera aos principios de legalidade, 
impessoalidade, moralidade, publicidade 
e eficiencia e, tambem, ao seguinte:" 

Os Denunciados desrespeitaram o artigo 37, 

porquanto nao observaram o principio da legalidade e da moralidade publica, 

tendo em vista que e vedado ao agente publico auferir vantagem para si ou para 

outrem em funcao do cargo que exerce (art.316 do Codigo Penal). 

Alem disso, a Lei Penal estabelece como crime as 

condutas noticiadas pelo Ministerio Publico ao STJ. Diz a o MPF no inquerito 

na 650 - STJ que "a notitia criminis refere-se a crimes de 

organizaqao criminosa ou quadrilha, de peculato, de 

corrupqao ativa, de corrupqao passiva, de fraude a 

licitaqao, de crime eleitoral.". 

Por obvio, e como consequencia dos atos praticados, 

ha ferimento do principio da moralidade que deve ser observado pelo 

administrador publico, vez que nao se enquadra no senso comum e aceitavel da 

sociedade, exigir-se propina para continuidade de contrato de prestacao de 

servico com a Administracao. 

Como prova, alem do inquerito que devera ser 

requerido pela Mesa Diretora para juntada ao processo de impeachment, junta- 

se os depoimentos do Secretario de Relacoes Institucionais retirado do site 

h~p://wwwi.folha.uol.com.br/folha/brasil/ult6~686.shtml. 

Os videos, apesar de serem mostrados a todo a (1, 5' 
Li instante pelos telejornais, podem ser acessados do endereco g C C* 

http://tvig.ig.com. br/l92718/eurides-brito-~uarda-dinheiro-na-bolsa.htm. 
c% 2 

Pode ser que no inquerito existam outros videos nao 

disponiveis no endereco acima da internet, por isso mesmo a necessidade de 

que sejam requisitados ao Ministro Relator todos os videos vinculados ao 

inquerito. 



INQUEEPITO CRIMINAL E CRIME DE RESPONSABILIDADE - 

NECESSIDADE DO PROCESSO DE IMPEACMMENT 

Ha que ser feita a distincao entre os procedimentos. 

O Inquerito Criminal 65o/STJ visa a verificacao de ocorrencia de crimes 

comuns, destacados no pedido do Ministerio Publico. 

Ja a presente denuncia visa a apuracao e julgamento 

dos denunciados por crime de responsabilidade. Um caso nao anula e nem 

prejudica o outro. 

O que ocorre e que as provas ja colhidas no inquerito 

criminal auxiliam e encurtam caminho na comprovacao dos fatos que 

configuram crime de responsabilidade por parte dos denunciados, em especial o 

depoimento do Secretario de Relacoes Institucionais e as gravacoes de audio e 

video ja realizadas. 

A seara adequada para a discussao politica das 

denuncias e a Camara Legislativa do DF, atraves do processo de impeachment. 

E este processo nao esta atrelado ou vinculado ao resultado do inquerito e/ou 

acao penal que tramita no Judiciario. 

Tanto e assim, que a Lei Organica do DF traz em seu 

artigo 103 que nos crimes comuns o julgamento sera feito pelo STJ e nos de 

responsabilidade perante a Camara Legislativa do DF. 

Alem disso, o artigo 104, expressamente dispoe que a 

destituicao do cargo de governador e vice, nao prejudica as sancoes legais 

cabiveis. 

Na obra Direito Eleitoral, Improbidade 

Administrativa e Responsabilidade Fiscal - Nocoes Gerais, 2a ed., Ed. Atlas, 

2005, O autor Djalma Pinto, p. 303, expoe sobre o assunto que: 



"Embora haja divergencia na doutr ina ,  o  
impeachment tem natureza p o l i t i c a .  E um 
instrumento de contro le  do povo, 
exercido por seus representantes ,  
contra abusos e  desv ios  de f inal idade  
no e x e r c i c i o  do poder. 
Nao s e  t r a t a  de processo cr iminal ,  cujo 
julgamento e p r i v a t i v o  do Judic iar io  e  
nao do Legisla t i v o .  Cuida -se de 
processo po l i t i co -admin i s t ra t i vo  de 
competencia do Parlamento do qual podem 
r e s u l t a r  a perda do cargo e  a 
i n a b i l i t a c a o  para o  exerc ic io  de funcao 
publ ica ,  em decorrencia da prat ica de 
crimes de responsabilidade durante o  
desempenho da funcao. 
Informa Tocquevi l le:  
' A  f inal idade  pr inc ipal  do julgamento 

p o l i t i c o ,  nos Estados Unidos, e, 
portanto,  r e t i r a r  o  poder daquele que o  
u t i l i z a  m a l  e  impedir que esse  mesmo 
cidadao v o l t e  a possui-10 no fu turo .  E, 
como s e  v e ,  um a t o  adminis t ra t ivo  a que 
s e  deu a solenidade de uma sentenca. 
(. . .) 'Todos os  funcionarios que puserem 
o  Estado em perigo,  Por ma 
administracao, corrupcao ou outro 
d e l i t o s ' ,  d i z  a Const i tuicao da 
V i r g i n i a ,  'poderao ser  acusados pela 
Camara dos Deputados'. 
(. . .) " (nao grifado no original). 

Ademais, as acusacoes que levaram a crise 

institucional, que se instalou no atual governo partiram do proprio governo, ja 

que foram feitas por Secretario em exercicio do cargo, de confianca dos 

Denunciados, caso contrario nao faria parte do atual 

governamental. 

Nao se trata aqui de uma simples 

qualquer um do povo, mas de uma denuncia de um Secretario de governo, 

calcado em gravacoes de video e documentos, o que permitiu a abertura de 

inquerito criminal e a consequente busca e apreensao de provas junto as 

maiores autoridades do executivo do Distrito Federal. 

alto escalao 

afirmacao de 



Tal fato, por si so, impoe a abertura e o 

processamento do processo de impeachment contra os denunciados pelos fatos 

aqui narrados com base nas denuncias apresentadas pelo Sr. Durval Barbosa 

Rodrigues e amplamente divulgadas pelos noticiarios. 

Para fins do regular processamento da presente 

denuncia e requerimento de impeachment, nos termos do artigo 235 do 

Regimento Interno da Camara Legislativa do Distrito Federal, declara, o 

denunciante que esta impossibilitado de apresentar os videos, os audios e os 

documentos que se encontram juntados no Inquerito no 650 que tramita 

perante o STJ. 

DOS PEDIDOS 

Ante o exposto, requer de Vossa Excelencia o 

recebimento da denuncia, na forma do que dispoe a Lei Organica do Distrito 

Federal, bem como o Regimento Interno da Camara Legislativa do Distrito 

Federal, para que seja levado a plenario a denuncia para acatamento da 

aclisacao e processarnento do impeachment contra o Sr. Governador, Jose 

Raberto Arruda e seu Vice Paulo Octavio Alves Pereira, apos parecer da CCJ; 

Requer o afastamento dos denunciados, o 

Governador e vice-Governador do Distrito Federal, na forma do 3 iO, do art. 235 3 

Regimento Interno da Camara Legislativa do Distrito Federal; 

Requer seja requisitada e juntada a copia integral do 

Inquerito no 650 - STJ a presente denuncia, bem como sejam ouvidas todas as 4 
L - Q  a 

pessoas citadas pelo Secretbrio Durval Barbosa Yodrigues, sejam elas ocupantes $ Ql 3 
de cargos publicos, sejam elas da iniciativa privada; 



Por fim, requer a procedencia da denuncia e da 

acusacao, com o processamento na forma da Lei, garantido o contraditorio e a 

ampla defesa, com o consequente impeachment e inabilitacao dos denunciados 

para o exercicio de qualquer funcao publica nos termos da Lei. 

Nestes termos pede o deferimento. 

Brasilia, 02 de dezembro de 2009 

PARTIDO SOCIALISMO E LIBERDADE - PSOL 

ANTONIO CBRLOS DE ANDRADE 
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Contribuinte, 

Confira os dados de Identificacao da Pessoa Juridica e, se houver qualquer divergencia, providencie junto a 
RFB a sua atualizacao cadastra1 

REPUBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 
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Pelo presente, encaminho copia da ata de eleicao e a relacao dos membros eleitos para o bienio 
20091201 1, da Direcao Executiva Regional, do Diretorio Regional, do Conselho Fiscal e da Comissao 
de Etica do PSOL - Partido Socialismo e Liberdade - Distrito Federal, eleitos no 2" Congresso 
RegionalIConvencao Regional do Partido, realizado no dia 21 de junho de 2009, nesta Capital, para 
que se produza os efeitos legais, conforme relacao a seguir: 

DIRETORIO REGIONAL E DIRECAO EXECUTIVA DO PSOL-DF: 

1- Presidente: Antonio Carlos de Andrade 

Endereco: SQN 2 15 - Bloco K - Apartamento 306 - Asa Norte 
Cep: 70874- 1 10 - grasilia - DF - 

E-mail : antonioc.andrade@terra.com.br 
Profissao: Psicologo - Ministerio da Saude 
Titulo: 0075 4375 201 1 
Zona: 014 
C p ' . - \  n164 

2- Vice Presidente: Pearo ae Deus De1 Castro 

Endereco: SQN 405 - Bloco J - Apartamento 101 
Cep: 70846-100 - Brasilia - DF 

E-mail: pedrodelcastro@hotmail.com 
Profissao: Estudante 
CPF: O00 746 581 - 58 
RG: 2.3 18967 - SSPIDF 
Titulo: 0 1 1225 192046 
Zona: 014 Seto? Protscsk Le&l&ivo 
Secao 211 

Endereco do PSOLDF: Edificio Baracat - Bloco F - Subsolo - Sala 150 
Brasilia - DF CEP 70392-900 Telefone: (61) 3963-1750 

E-mail: df@psol.org.br Home page: www.psol.org.br 
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3- Secretario Geral: Jose Enrique Morales Bicca 

Endereco: SQS 41 1 - Bloco J - Apartamento 102 - Asa Sul 
Cep : 70277- 1 10 - Brasilia - DF 

Profissao: Funcionario Publico 
Titulo: 0824 7258 0400 
Zona: 001 
Secao: 0157 

4- Tesoureiro: Joilson Souza Santos 

Endereco: QELC-03 - Bloco B9 - Apartamento 304 - Conjunto Lucio Costa 
Cep: 7 1 100-124 - Guara I - Distrito Federal 

E-mail: sigma@conectanet.com.br 
CPF: 594 246 135 - 04 
Profissao: Contador 
Titulo: 0148 4735 2038 
Zona: 013 
Secao: 0081 

5- Secretario de Juventude: Fabio Felix Silveira 

Endereco: Quadra 2 8 - conjunto D - Casa 3 5 - Guara I 
CEP: 7 1060 - 042 - Distrito Federal 

E-mail : fabiofelix5 O@yahoo .com.br 
CPF: O10 806 391 - 79 
Profissao: Assistente Social 
r- . 0194 ?:i~ 3~3~3 
Zona: 009 
Secao: 0219 

6- Secretario de Filiacao, Cidades e Nucleacao: Maxuel dos Santos 

Endereco: QR 3 14 - Conjunto 10 - Casa 09 
CEP: 72308-3 1 1 - Samambaia - Distrito Federal 

Profissao: Funcionario Publico 
Titulo: 1770 5472 2097 
Zona: 013 
Secao: 0178 

f '  
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Endereco do PSOLIDF: Edificio Baracat - Bloco F - Subsolo - Sala 150 
Brasilia - DF CEP 70392-900 Telefone: (61) 3963-1750 

E-mail: df@psol.org.br Home page: www.psol.org.br 
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7- Secretario Sindical: Carlos Mauro Valente Antunes 

Endereco: SHCGN 707 - Bloco I - Apartamento 205 
CEP: 70740-739 - Brasilia - DF 
Profissao: Bancario 
Titulo: 0075 0899 2097 
Zona: 014 
Secao: 0065 

8- Secretario de Movimentos Populares e Meio Ambiente: Israel Linhares Franco 

Endereco: QR 506 - Conjunto 13 - Casa 35 
CEP: 723 12-1 13 - Samambaia - Distrito Federal 
Profissao: Assessor Parlamentar - Camara dos Deputados 
Titulo: 0063 3401 1767 
Zona: 013 
Secao: 163 

9- Secretario de Comunicacao: Antonio Jacinto Indio 

Endereco: SGAS 905 - Bloco B - Ap. 1 1 1 - Asa Sul 
Cep : 70390-050 - Brasilia - Distrito Federal 
E-mail: ajindio@gmail.com 
Profissao : Jornalista 
CPF: 241 074504-06 
Titulo: 00633401 1767 
Zona: 001 
Secao: 0231 

Endereco: SIR 02 - Bloco I - Ap. 305 - HFA - Cruzeiro Novo 
Cep: 70658-900 - Brasilia - Distrito Federal 
Profissao: Servidora Publica Federal 
E-mail: talitavictor@gmail.com 
CPF: 005.847.86 1-23 
Titulo: 180384720-62 
Zona: 01 1 
Secao: 0083 

Endereco do PSOLDF: Edificio Baracat - Bloco F - Subsolo - Sala 150 
Brasilia - DF CEP 70392-900 Telefone: (61) 3963-1750 

E-mail: df@psol.org.br Home page: www.psol.org.br 
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11- Secretaria de Combate as Opressoes e Mulheres: Terezinha Monteiro de Oliveira 

Endereco: QR 6 13 - Conjunto 0 1 - Casa 27 
Cep: 723 3 1-70 1 - Samambaia - Distrito Federal 
Profissao: Assessora Parlamentar da Camara dos Deputados 
E-mail: ttaa@,pop.com.br 
CPF: 538.458.201-40 
RG: 926.525 - SSPIDF 
Titulo: 007993712046 
Zona: 012 
Secao: 104 

ALEM DOS INTEGRANTES DA EXECUTIVA REGIONAL DO PSOL, OS DEMAIS 
MEMBROS EFETIVOS DO DIRETORIo REGIONAL SAO OS SEGUINTES: 

12- Otamir Silva de Castro 
13- Mariza Alves Pereira 
14- Lilian dos Santos de Oliveira 
15- Elisabete Oliveira de Medeiros 
16- Mariana Cristina dos Santos Resende 
17- Michele Rosa dos Santos 
1 8- Edleuzo Cavalcanti 
19- Enilton Silva Rodrigues 
20- Angelo Balbino Soares Pereira 
2 1 - Eduardo d7Albergaria ~ rehas  

MEMBROS SUPLENTES DO DIRETOIUO REGIONAL DO PSOL: 

1 - Neide dos Santos Leao 
t - - .  ? c.c7mi?z% &:$3 1 , ~ s ;  bi31h~ 

3 - Walilter Figueira da R~:vii& 
4- Ramiro Diegues Alvares Junior 
5- Rodrigo Vieira de Avila 
6- Mario Cesar Evangelista Couto 
7- Ester Cleane Alves da Silva 

MEMBROS EFETIVOS DO CONSELHO FISCAL: 

1 - Mauricio Matos Mendes 
2- Raul Ulhoa 
3- Carlos Potiara Ramos de Castro 
4- Marcello Cavalcanti Barra 
5-  Francisco Carneiro de Fillipo 

Endereco do PSOLIDF: Edificio Baracat - Bloco F - Subsolo - Saia 150 
Brasilia - DF CEP 70392-900 Telefone: (61) 3963-1750 

E-rnail: df@psol.org.br Home page: www.psol.org.br 
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MEMBROS SUPLENTES DO CONSELHO FISCAL: 

1 - Reginaldo Nascimento de Souza 
2- Celso Silva de Alcantara 

1 - Marcos Silva Neiva 
2- Neli Braga Batista 
3 - Kenzo Juca Ferreira 
4- Carlos Augusto Femandes 
5- Clayton de Souza Avelar 

MEMBROS SUPLENTES DA COMISSAO DE ETICA: 

1 - Ricardo Pereira Diegues 
2- Gilson dos Santos. 

Sendo o que tinha a comunicar a este Tribunal Regional Eleitoral, despeco. 
Atenciosamente. 

Brasilia, 15 de outubro de 2009 

ANTQNIO CARLOS DE ANDbaidDE 
Presidente do PSOL-DF 

Endereco do PSOLIDF: Edificio Baracat - Bloco F - Subsolo - Sala 150 
Brasilia - DF CEP 70392-900 Telefone: (61) 3963-1750 

E-mail: df@psol.org.br Home page: www.psol.org.br 



Ata do Segundo Congresso Regional do Partido Socialismo e Liberdade - 
PSOL - Distrito Federal, realizado no dia vinte e um de junho de dois mil e 
nove. Aos vinte e um dias do mes de junho de dois mil e nove reuniram-se na 
sede FENASPS - Federacao Nacional dos Sindicatos de Servidores da Saude 
e Previdencia Social, situada no Edificio Venancio V - Loja 28 - Terreo, em 
Brasilia -: Distrito Federal, os quarenta e um delegados eleitos pela base 
partidaria em Encontro Regional de Filiados realizado em sete de junho de 
2009, obedecido o criterio de um delegado eleito para cada cinco filiados 
presentes no referido Encontro no momento da votacao, tudo de acordo com 
as regras e normas aprovadas pelas instancias partidarias superiores para a 
realizacao do processo congressual. Constou da pauta de debates e 
resolucoes os assuntos listados a seguir: a) Conjuntura nacional, internacional 
e local; b) Plano de atuacao, mobilizacao e lutas para o proximo periodo; c) 
Organizacau partidaria: d)  Eleicao da Direcao Executiva ~&iona l  e Suplentes, 
do Dii-etrjri3 Eegionai 6 SupIsr-Ser, do Gonselko Fiscal e Supler?ies; 5a 
Comissao de Etica e Suplentes; e) Eleicao dos Delegados do Distrito Federal 
ao Congresso Nacional do PSOL. A seguir, apos a composicao da mesa 
d;igente d ~ s  t r a ~ ~ h e s ,  euiiip~sta por iuiz ,&auju, Secreiario Gela! do PSDi, 

por Enrique Morales, Presidente do PSOL-DF, por Fabio Felix, Vice Presidente 
do PSOL-DF e por Antonio Carlos de Andrade, o Toninho, Secretario Geral do 
PSOL-DF, foi aberta a palavra para que os representantes das teses e 
contribuicoes inscritas regularmente para o Congresso pudessem apresenta- 
Ias aos delegados inscritos. Apos essa fase, foram abertas inscricoes aos 
presentes para participarem dos debates. Encerradas as inscricoes para 
debates, passou a fase de votacao para escolha dos dirigentes partidarios 
locais e eleicao dos representantes ao Congresso Nacional do PSOL, tudo de 
acordo com os mandamentos estatutarios e regimentais. Foram inscritas tres 
chapas para disputarem a direcao partidaria: a chapa 1, encabecada pelo 
companheiro Antonio Carlos de Andrade, o Toninho, a chapa 2, encabecada 
por Jose Enrique Morales Bicca e a chapa 3, encabecada pelo companheiro 
-: ' a  =:I, C@.,- !-&b Fe,rzZ c2:,Vui.? .&,a chapas obtiveram 5 seguinte vcti^qZo no U-ngessc: c: 
chapa 1 cux -! :7 \ i $ +  yvssete) v ~ t a s  OU 41,46% do total de delegados, ?chap~ 2 
obteve 16 (dezesseis) votos ou 39,02% do total de delegados e a chapa 3 
obteve 8 (oito) votos ou 19,51% do total de delegados. Com o resultado 
alcancado, a chapa 1, encabecada por Toninho, tem direito a enviar 3 
delegados ao Congresso Nacional do PSOL, a ter 5 membros na Executiva 
Regional, a 9 membros efetivos e a 3 suplentes no Diretorio Regional, a 2 
membros efetivos e a 1 membro suplente no Conselho Fiscal e a 2 membros 
efetivos e a I membro suplente na Comissao de Etica. A chapa 2, encabecada 
por Enrique, tem direito a enviar 3 delegados ao Congresso Nacional do PSOL, 
a ter 4 membros na Executiva Regional, a 8 membros efetivos e a 3 suplentes 
no Diretorio Regionai, a 2 membros efetivos e 1 membro suplente no Conselho 
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Fiscal e a 2 membros efetivos e 1 membro suplente na Comissao de Etica. A 
chapa 3, encabecada por Fabio Felix, tem direito a enviar 1 delegado para o 
Congresso Nacional do PSOL, ter 2 membros na Executiva Regional, 4 
membros efetivos e 1 membro suplente no Diretorio Regional, 1 membro 
efetivo no Conselho Fiscal e 1 membro efetivo na Comissao de Etica. Quanto a 
ordem de. escolha para a composicao dos 11 cargos da Direcao Executiva 
Regional do PSOL, e apos a aplicacao do principio da proporcionalidade 
qualificada de acordo com a votacao obtida por cada uma das chapas, ficou 
assim definida a ordem: a Ia, a 3a, a 6a, a ga e a I Ia escolha cabera a Chapa 1 
encabecada por Toninho; a Za, a 4a, a 7a e a 10a escolha dos cargos cabera a 
chapa 2, encabecada por Enrique Msrales, enqwnto qL;e a Ja e a 8a escolha 
de cargos cabera a chapa 3, encabecada por Fabio FeIix. Dessa forma, ficou 
assim constituida a Direcao Executiva do PSOL-DF: Presidente: Antonio Carlos 
de Aridrade; Vice Presidente: Pedro de Deus De! ~ a a f h ;  Secretario Geral: 
Jose Enrique ?,?orales Bicca; Tesoureiro: Jr~ilson Souza Santos; Secretario d s  
Juventude: Fabio Felix Silveira; Secretario de Filiacao, Cidades e Nucleacao: 
Maxuel dos Santos; Secretario Sindical: Carlos Mauro Valente Antunes; 
Secretario de ?Jlovimentos Populares e Meio Arriberite: Israel Linhares Framv: 
Secretario de Comunicacao: Antonio Jacinto Indio; Secretaria de Formacao 
Politica: Talita Victor Silva; Secretaria de Combate as Opressoes e Mulheres: 
Terezinha Monteiro de Oliveira. O Diretorio Regional ficou constituido pelos 
membros da Executiva Regional acima e por mais 10 integrantes efetivos e por 
7 suplentes, de acordo com a relacao a seguir: Efetivos: Otamir Silva de 
Castro, Mariza Alves Pereira, Lilian dos Santos de Oliveira, Elizabete Oliveira 
de Medeiros, Mariana Resende, Michele Rosa dos Santos, Edleuzo Cavalcanti, 
Enilton Rodrigues, Aqgelo Balbino, Eduardo dTAlbergaria Freitas e os seguintes 
Suplentes: Neide dos Santos Leao, Carolina Senna, Walter Figueira da Rocha, 
Ramiro Diegues, Rodrigo Avila, Mario Couto e Ester Cleane. O Conselho Fiscal 
ficou assim constituido: Membros Efetivos: Mauricio Matos Mendes, Raul 
Ulhoa, Carlos Potiara, Marcello Barra, Francisco Carneiro, e pelos seguintes 
gimP :sbi l~i .~s  ""E. S U ~ ~ Z F ~ C S :  R e g i r ~ i l d ~ ~  Nascimento de Soum -. e Ldso ;-Sl!::,; d e  

Alcantara. Para ? -?emissao de Etica faram eleitos os seguintes mcxbms 
efetivos: Marcos Silva Neiva e Neli Braga Batista, Kenzo Juca, Carlos Augusto 
Fernandes e Clayton de Souza Avelar; e como membros suplentes os 8 81 
seguintes companheiros: Ricardo Pereira Diegues e Gilson dos Santos. De 

5% 
d 

acordo com deliberacao do Congresso anterior e ratificado por este, as contas 
bancarias do PSOL no Distrito Federal serao movimentadas em conjunto pela b .c, 

dirigentes em cheques emitidos pe!o partido. Para n devido registro legd e os 

.ie 
Presidencia e pela Tesouraria, sendo obrigatorias as assinaturas desses dois Z 

efeitos necessarios, serao qualificados a seguir o Presidente e o Tesoureiro 
eleitos no Congresso com seus dados completos. Presidente: Antonio Carlos 
de Andrade, psicologo, brasileiro, nascido em 04 de agosto de 1953 na cidade 
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de Barao de Monte Alto - Estado de Minas Gerais, filho d 
Andrade e de Clarice de Paula Andrade, morador da SQN 215 - Bloco K - 
Apartamento 306 - Asa Norte - CEP 70 874 - 11 0 - Telefone residencial 3340 
8975, portador do CPF no 414 897 727 - 15, da Carteira de Identidade / 
Registro Geral No 81 318 597 - 2, emitida pelo Instituto Pereira FaustinoIRio de 
Janeiro em 15 de fevereiro de 1980. Tesoureiro: Joilson Souza Santos, 
brafileiro, contador, casado, nascido no municipio de Jequie, no Estado da 
Bahia, em 06 de janeiro de 1972, filho de Lenilda Maria Souza Santos, inscrito 
no Conselho Regional de Contabilidade (CRC) sob o numero 11835107-DF e 

I no Cadastro de Pessoas Fisicas do Ministerio da Fazenda (CPF) sob o no 594 
246 135 - 04, residente e domiciliadc i QELC 03 - Bloco B 9 - Apartamento 

1 304 - Conjunto Lucio Costa - Guara I - Distrito Federal - CEP 71 100-124. 
Foram ainda eleitos 07 delegados ao Congresso Nacional, com observancia a 
praporcisnalidade dos votos obtidos por cada chapa, a sa&r: A chapa 1 elegeu 
t& delegadas efetivos: Rodrigo da SII.va Pereira, Terezlnha Monteiro O!iveira, , 

Maria Jose Conceicao Maninha e como suplentes os companheiros Raimundo 
Luiz Araujo e Antonio Carlos de Andrade, a chapa 2 elegeu 3 delegados 
efetivos, a saber: Jose Enrique Morales Bicca, Israel Linhares, Maxuel dos 
Santos, e como suplente a companheira Mariana Resende, sendo que a chapa 
3 elegeu 1 delegado efetivo, o companheiro Fabio Felix Silveira e como 
suplente o companheiro Angelo Balbino. Apos esse momento, a palavra foi 
passada ao novo Presidente do PSOL-DF, o companheiro Toninho, que fez 
uma saudacao de encerramento aos delegados do Congresso, 
comprometendo-se em realizar sua gestao de forma democratica e participativa 
e buscando ampliar a organizacao e a implantacao do PSOL nas principais 
cidades da Capital Federal, de fazer sua gestao marcada por uma oposicao ao 
governo federal e local, alem de ter agradecido os votos recebidos em maioria 
da militancia presente. Nada mais foi tratado. A presente ata vai assinada por 
mim, Antonio Carlos de Andrade, que secretariei a presente sessao e fui eleito 
Presidente do PSOL no Distrito Federal, por Jose Enrique Morales,Bicca, 
ulciiko Sec:e$ai.ia Us:.;: d z  PSOL r.7 9 por :ojlcon .Sor;zc: -Saci:-;s. sl&o 
Tescrkrreiro d s  13SOL-DF. 



MINISTERIO PUBLICO DO DISTRITO FEDERAL E TERRIT~RIOS 
NUCLEO DE COIiIBATE AS ORGANIZACOES CRIMINOSAS - NCOC 
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ITesmo dc Declaracocs que presta o Scnltor IIIIRVAL BARDOSA i 
i RODRTGUES, brasileiro, separado jutlicialinente, Delegado clc Policia 
aposentado, fillib dc Frutuoso Barbosa de Mirmda e dc Maria dos Anjos dc Jesus, 
nascido aos 25/f 0/195 I ,  ria cidadc dc Canto do Buriti/f31, Cai-tcira dc Ideittidadc 
11." 309.888 SSP/DP, CPF no 054.840.81 1-49, residente na SQS-309, B1,. f-I, 
APT. 505, Rrasilia-DF. L- -----------.-.- ---."----v.-- e --A--- 1 

Aos 16 dias do mes dc sctcrnbro do ano de dois mil c nove, no Ministerio Publico 
- 

do Distrito Fcdeml e 'i'eiritorios - MPDF'f, perante os Promotores dc Justica 
SERGIU BRUNO CABRA], FERNANDBS c CI,AYTON DA SILVA 
GERMANO, compareceu espontauieainente o senhor acima qualificado no intuito 
de prestar depoiinento sobre fatos do seu conl~eciineiito: QUE atualmente ocupa o 
cargo de Seci-ctario de Relacoes Institucionais do CrDF; Que nas eleicocs para 
Governador do DF no ano dc 2006, assim que as urnas foram fechadas e 
proclamado o resultado,. o candidato Ai;i.uda coinecou a persegui-lo com a 
finalidade de ficar sem qualquer compi-oinisso c0111 o declarante; que 
primeiramente, ila casa do empresario JosC Cclso Goiitijo, niim almoco entre o 
proprio Gontijo, Alvaro leixeira da Costa, presidente do Correio Braziliense, e o. 
governador eleito; ARRIJDA "pediu a cabeca do dcyocnie" no que foi atendido; 
Que ALVARO TEIXEIRA aciono~i os mecanismos do Jornal Correio Brazilienic o 
para desenvolvcr uma caiiipanha difamatoria contra o declarante, para tanto foi 
escolhida uma jornalista especifica para desenvolver essc trabalho; Que o a 

8 declarante descobriu isso por incio de um amigo comum do declarante e da A 

jornalista, o qual sclatou o pedido do Governador ARRIJIIA para que fsagilizasse P a ii~ipo~.tat~cia do declarante na campanha vitoriosa; diante disso o depoente foi ,, 
o, ate Aimda, na casa de transicao do governo na QI 05 do Lago Sul, onde fcz con-i 

que o governador eleito ab6i-tasse a opcwcao; Que nao satisfeito com a-kniatiua 3 
a2 ai~terior, AIUtUDA soli~itou empenho de alguns Membros do Ministerio Piiblico co 

para desmoralizar o depoentc, ocasionando varios transtornos, nao somente ao 
depoente mas tatnbem a sua ex-mulher e iiIhos; Quc ainda descontente, / 

ARRIIDA pcdi~i empenho a Membros do 'I'CDl: para apurar todos os atos 
pra~icados iia gcstao do depociitc na CODTPLAN e, ainda, pcssoalincntc, deu 
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varias ei~revistas desinei-cccildo a arca dc iiilormatica do govcrno aritcrior: Quc 
incumbiii ao entao Corregedor-Geral do DF, Roberto Gi ffbni, ao Secretario cic 
Pla~iejaiiici~to Ricardo Pena c a area d c  Coili~inicacao do GDF, a funcao dc 
.maculal. a pcstlo concci-neiitc a area dc ?'eciiologia da 'infoi-macao do GTX:, para 
tiio-soriicntc cuinprii- seu dcsidci-alo coi-itin o cicclumnte; QLK informa o dcpocntc 
que apos as buscas realizadas na sua residencia c a vciculaciio das noticias dc 
dcsvios de recursos publicos, paiiociiiados pelos diretores da Codeplaii, o clima 
entre o depoente e sua ex-esposa ficou hori-ivd, pois a rilesma nao enleridia 
porque sc falava dc tanto dinliciro desviado pelo declarante se ela vivia limitada 
fiilanceiramente; Que a situacao familiar do declarante sc tornou ii~sustentavcl, 
acabando por sc separar dc sua esposa, iiuma silua@o irrer-iicdiavel; Que da 
relacao conjugal, nasceu um casal de Gll.ios, Juiia com 4 anos de idade e D ~ w a l  

I Filho com 1 ano e cinco ii?eses de idade; Que cin razao desses fatos o decfarante 
resolveu prestar as yrcscntes declaracoes, bem como entregar ao MINISTERIO 
PURLICO os documentos ora apresentados; Que o declawnle reafirma que 
ARRUIIA pediu a Membros do MINIST~~IUO PUBLICO empenho no scntido dc 
prender o declarante com ii~tuito de desmoraliza-lo; Que  diante desses fatos o 
declarante deseja relatar o seguinte: Que no ano dc 2002, lago apos a campanha 
vitoriosa de Joaquim Roriz ao governo do Distrito Federal, foi procurado pelo 
entao Deputado Federal Jose Roberto Ai?-uda, com pedido de apoio 2i sua 
preteiisiia para a disputa do proximo pleito ao Governo do DF que ocorreria no 
ano de 2006; QUE o declarante, no momento em quc fora procurado por 
ARRUDA, exercia a Presidencia da CODEPLAN, sociedade de econu~nia mista 
do DF, e naquele momento nada respondeu ao cntao Deputado ARRIJDA, pois 
dependia dc autorizacao superior; QUE dias depois foi contactado pelo entao 
SeCretirio de Coinunicacao do governo Roriz, Welington Moraes, com o mesmo 
pleito, ou seja, a adesiio do declarante a canpanhu de ARRUDA ao governo do 
DF, visto que era o mcIlior nome com possibilidade de vencer as eIeicoes; QUE, 
naquele momento, cxplicou ao Secretario Welington que precisariain de uma 
siiialinaciia superior, pois tudo que executara dependia dc coiiiando, nao tendo # 81 ncnhuina autonomia para ,executar quaisquer atividattcs snii autorizacao; QIJE " 
essas a~~torizacoes superiores viriam do Goveiriador, do Secretario dc Governo 
011 do Secrct6ria dc Fazenda; Que uma scinana depois rcccbeu novamente o 
Deputado Arruda na sede da COl>1<I3I,AN, o qual nessa ocasiao afirm~ii que o -a 

Goverrmdor RORIZ j5i havia avalirado o apoio prctcndida; QUE nessa ocasiao, 5 
no intuito de impressionar o declarant~,~ ARRUDA ligou para ROIW dizendo 5 R 

G 

que estava na COREPLAN caili o declarante e pediu autorizacao para co~iversar- 2 
csnn a mesmo; QUE o declarante entendeu que estaria autorizado a adcrk ao 
pleito de ARRIIDA; QUE, transitando pelos varios orgaos vinculados ao GDI', o 
depoente descobriu que Aimda teria escolhido algrins nichos do 

2 



administrar os sctrs iicpocios. com a finalidade dc al-ircadar recursos paw n 
cnmpanlia dc 3006; QUE cleiltr-c os OrgLios ~ I I C I I C ~ ~ ~ I ~ C ~ O S  destacam-se a CI-33; ICS; 
M E ~ O ;  URI3 c CODEI>I.AN: QUE alem dcsses orgaos o dcclnraii~c aiirma que 
ARRUDA tinha ramificacoes cin todas unicIadeS cio Governo com a finalidacie cic 
angariar apoio c dinhciro para sua cai~ipanlm; QUE no cncontia rcferido acima 
ARRUDA pcdio ao decksrante unia relacao dos contratos da CODPPLAN; scja 
com outros osg3os piibiicns, seja com li~riicccdorcs; QUI' nossa relstcao 
ARRUDA solicito~i ao declarante q~ie  apontasse o i-ioinc da entidade ou cmprcsa 
contratada, o valor do contrato c a duracao; Q1JE mais tarde O declasante 
descobriu quc a iiltcncao de AIU<I!DA era cic wpassar essas infoixacocs para siia 
asscssoria a fim de que essa contactassc os fornecedores prestadores dc serviqos 
para informar a eles que, a partir de entao, ARIIUDA passaria a ter hdluencia na 
CODEPLAN; QUE nessc contacto c0111 as empresas e entidades prestadoras dc 
sei-vico a CODEPLAN, ARRUDA solicitou que contratassem pessoas ligadas a 
ele e com vistas a campanlia de 2006; QIJD depois da adesao efetivada, o / 

declarante foi convidado a comparecer por varias vczes a residencia de Arruda, 
no Condomiiiio Botanic Gardcn, situado na SMDU, subida de ESAP, onde 
sempre estavanz Om6zio Pontes (assessor de comunicacao de ARRUDA na 
Camara dos Deputados Federal), Doiningos Laii~oglia (chefe de gabinete dc 
ARRUDA na Camara dos Deputados), Wcligton Moraes (secretario de - . 
coiii~inicacao do DF), Paulo Pestana (assessor do Deputado Distrital PARIO 
BARCELLOS), Monica Maia (prestadom de servico ao CrIX na area de 
comunicacao social) e etc; a partir dai, o Deputado Arruda.reso1veu investir na 
estrutura dc sua campanha para o governo do GDF, contratando seivicos de call 
tentei-, infomatica, estudio para gravacoes dc programas, equipc de advogados c 
ititeligeiicia; QUE kxam reformadas cinco salas do quinto andar do Shopping 
Liberty hfall, onde fuxicionava o Jornal do Brasil, ficando la por varios meses 
c0131 toda inh-estrutura de comunicacao, teciiologia da informacao, advocacia e 
cal1 ce~ter ,  a1613 do apoio logistico para funcionainento dc toda . essa . gama de 
estruturacao; QIJE mais tarde aquclc escritorio foi cedido a Assessoria da 
Cainpanha de Roriz ao Seriado, passando tarnbhn a candidatura dc Maria dc 
Lourdes Abadia ao Governo do DF; QUE, ao mesmo tempo em que se montou 
aquela estrutura, ta111bCm Ioi adcquado coiii as mesmas caracteristicas e f~11icocs 
citadas o escritorio politico dc ARRTJDA na MG 502 Sul; QU1; 11.a casa de Arruda 
tambem foi instalado um coiiiputador com toda tccnologia de nccsso a esses 
escritorios c mais alguma ati\!idadc desenvolvida c111 campanha; O declarante 
esclarece que todas as dcspesas de cainpanha ao Governo do DF de AXIIIUDA 
foram p m s  cem dinheiro an-ccadado de prcstadores dc servicos ao GDF; QUE 
no pcriado em que Ax~uda fechou \sua adesao com o declarante, ARRUDA ja 
apresentava como seus legitimos seprcsci~tantcs as pessoas de Domingos 



I.aiiioglia c OiiiCzio Pontes. q ~ i c  doriivmie cxecotariain os seus pleitos junto ao 
dcclarmte c deiiiais unidades clc goxlcrno do DF; QUE e111 scsuida A~.r~idii pedili 
ao declarante que co~itratassc a Empresa Notahilis, dc psopriedadc dos iriiiUos 
Oiiiezio c Orlaiido Pontes; QIJE na realidade a ciiipresa NO'I'AUIL.IS tambem cw 
de propsiedacle de Marcos Sant'ana Arruda, fi lho cle J O S ~  RC)I3ERr1-O 
ARRIIDA; Qllli para todos os efeitos a empresa era so~nenie de Oinezio e 
Orlando I'oritcs. mas do quadro societ8rio constava o noiiic dc Mal-cos Arsud~; 
QUE a NOTAUILIS, salvo ciigano, chcgo~i a ser contraiada por meio de unia 
epiprcsa que prestava o scrvico dc publicidade pura o GDF; QCJE essa empr-csa 
clc publicid~dc que presta scrviqo ao GDF pcrtciicc a 1IAROl.DO MElIlA, porem 
o dcctaraqte nao sc i-ccorda do nome de citada cmprcsa de ptiblicidade; Q1JE a 
NWABILIS passou, em r a z k  dessa eoiltratacao, a pcrccbes o valor mensal e111 
torno de R$ 40.000,00 (quarerita mil reais); QUE as notas fiscais da 
NOTABILTS, entregues nessa ocasZio pelo declarante, eram emitidas contra a 
CODEPLAN, QUE nesse periodo, foi conduzido 6s dependencias da 
CODEPIAN, por meio dc Renato Malcotti (Iobista vinculado a ARRUDA) a 
pessoa dk Ren Sangari, no intuito de que o mesmo fosse coiitsatado para prestar 
scrvico na secretaria de educacao, onde venderia um produto cliainado "Ciet-icia 
em FOCO", coni a promessa de que o retorno seria compensador para a campanha 
de Arruda, sendo que na oportunidade falava-se em grande vinculacao de Ben 
Sangari ao candidato ARRUDA; QUE tal fato e verdadeiro quc ARIiUDA, ao 
assumir o governo ein 2007, contratou, sem licitacao, o Instituto Sangari, pelo 
valor de R$ 289.000.000,00 (duzentos e oitenta c nove milhoes de reais); QUE o 
declarante acrcdita que parte desse dinhciro tenha sido utilizado por AMiUDA 
para pagar despesas de campanha ou para seu enriquccimcilto pessoal; QUE Ben - 

Sangciri presta contas diretamente a ARTIUDA ou a Renato Malcotti; QUE 
AKRUDA, ainda duralite a campanha, apresentou ao dcclarantc a pessoa de Rene 
Abujalski como sendo o proprietario da firma Nova Fase, para que a mesma fosse 
contratada com a fixialidadc de prestar servicos na Secretaria de P rev idh ia  S 

Social, atendendo a duas demandas, SIPREV (sisteim de recuperacao de credito 8 
previdenciario) e COMPREV (compcnsat;ao de credito), sendo assinados dois 
contratos &c. somados, ultrapassaram R$ 27.000.000,OO (viiiic e sete milhoes dc 
reais); QUE as empresas prestadoras de servico nao tinham muitas dificuldades e a 

em sssiilar seus contratos com o GDti posquc Arruda valia-sc dc sua iililu6ncia 
para ncgociar os contratos orcailientarios com O entiio Secretario dc Q 
F)lanqjamento, cpc era JosS 1,uiz Vieira Naves e solicitava a execuqao dos 
qaiitratos; QIJE o entao candidato Arruda promovia ret~niocs com estas empresas 
c as iricentiva doar dii~hciro para sua cainpai-ilia ao govemo do DF, proilie~endo- 
Ilies uma Tatum mensal nunca inferior a R$ 5.000.000,OO (ciiico iiiilhocs de 
rcciis), ~ s s i m  quc assun.iissc como Governados; QUI1 essas rcuniocs ocorriam 
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gt.rdn-Ientc nu ~.scritbrio politico da Mr3 502 Sul ou 1-10 csci-itorio dc I{t.nato 
Malcotti, sitwido no Shopping Libcriy Mall; QUE foi cspecial~iientc rcforinada c 
aclcquada uma casa iiuiiia cliociira da Q1 5 do Lago StiI (apelidada de Casa dos 
Artistas), cuja propriedade c do Deputado Federal Osoi-io Adriaiio; QUE a casa 
foi alugada pela I'rodutom A13 Producoes. perlciicciitc a Ahdon Uucar, 
1rsp•âiis9vcl pelos progralnas dc riidio c TV c asca de criaqao da caiupailha de 
Jose Roberto Amrdsi, envolvendo sei-viqos de ,radio? tclcvisiio, cria@ia, 
forinata@o dc progi-ama de governo, pesquisa de caiiipo, decupagein e ctc: QUE 
apos Arruda vcnccr as eleicoes, a "Casa dos Artistas" hi tsaiisloi.rn5ida c111 
gabinete de transicao do governo, tendo fiincionado ate 3 1 de dczeinbro de 2006; 
QUE na referida Casa dos Artistas foi gasta uma qiiantia nao inferior a R$ 
12.000.000,OO (doze milhoes de reais); QUE nessa ocasiao o declarante deseja 
entregar Lima pasta contendo divcrsos docuinciitos relativos a despesas da 
campal-~l~a dc ARRIJDA; QUE essas despesas nao foram declaradas,ao Trib~riial 
Superior Eleitoral - TSE, nciii tampouco a Receita Fedcmlt QUE tambem entscga 
nessa oportunidade diversos CD's contendo videos c~ija contcudo sera detalhado 
adiante; QUE ielaiivainente ao video em que aparece Abdon Bucar (proprielario 
da empresa AR Producoes), o mesmo foi gravado na Secretaria de Assuntos 
Sindicais, durante a campanha de Arruda ao governo do DF, nessa oportunidade 
Abdon solicitou ao declaraiitc que fizesse ingerencias no scniido de injetar mais 
recursos na "Casa dos Artistas", casa esta quc coniii~l~a um gabinete para Ai-ruda, 
con~yosto dc sala, sala de estar, quarto com caina king size, lavabo, banheira e 
ctc, e outro gabinete, mais modesto, do candidato, a vice-governador Paulo 
Octavio; QUE inforn~a o dcclarantc que esta casa t a i n b h  continha dormitorios 
paga empregados (alojamentos), estrutura de inonitoraniento de CFI'V, postoes 
eletronicos e seguraiica armada, a16m de um restaurante com capacidade para 
servir quinlientas refeicoes por turno; QUE a inctadc dos funcionarios da casa 
tinha cargo efctivo no governo e a pessoa de f i l e s  era a especie de geiei~te da 
casa, sei-da cstc hncionario da CODEP1,AN; QUE os fimcionarios que 
executavam scrvic;c>s junto ao escritorio politico da 502 sul, em sua grande J 

maioria, eram terceirizados, citando-se cano  exeii~plo L,ucio c Murceiinho, &o 
recordando outros nomes, mas as pcssoas citadas podcm cicclinai- cada um deles; 
QUE essas pessoas estao a disposicao para prestar esclarecimentos, bem como 
outrLs que tambem traba1haran-1 na campanha; QUE o escritorio politico da 502 $ 
Sul c a "Casa dos Artistas" eram integrados tecnologicaiiiciite; QUE a AI3 % 
I>rodu~oes eski no mcrcado dc Bras'ilin a mais de dez anos, sendo que o depoente 
a coi~heceu a partir do momcn~o quc ele (o dcclaiante) entrou no govcrilo; QUE 
AI3 I->rudu~c?es tambCm prestou servicos na campanha dc RORIZ; QUE nao sabe 
.se esta empresa ja  prestou servic;o para outras instituicocs, mas rcrifirma que fez a 
caii~panl~w do cx-governador Roriz, crn 2002, sempre cm parccriu com o 
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Secrctario dc ~;ornrinieacoes, Mrclington h4oracs, c I Iaroldo L4cii-a; Cc)t!f: uin clos 
CD's cnvcguc nessa ocasiao contenl vidco no qual .ARR11I)iI rccchc tio 
dcclaraiiic, no gabinete da presidi.nciii COD1:I>IJAN, n quaiitin dc I<$ 50.000,0O 
(cint]uenta mil  seais) em notas dc R$ 100,00 (cem reais), c pcdc para colocar o 
diiiliciro c111 urna sacola; QUE em seg~iida liga para seu sobiiiiho Rodi-igo. quc 
et1l30 coxnpiwxe ao rccinto c ar.i.ccada a sacola com dii11iciso c111 SCLI intorioi*, 
coni'osinc iiidica@o dc ARRUDA, se auscniaiido do pabinclc cin scguid2i; QCil:' 
este dii~hciro seria para despcsas de cunho pessoal dc ARRUDA, c nao para a 
campanha; Q1Jl3 cssc dinl-ieiro foi obtido de ciin das prcsi.aclorcs dc scrvico ao 
GDF indicado pdo proprio ARRUIIA; QIIE essc prcstador de servico foi 
ClXIS'liNA BONER, proprietaria do Grupo TBA; QUE o Grupo TBA e uma 
holding com vanas einprcsas, dentre elas B2BR, Truc Acccss, Business, dentre 
outras; QUE essas empresas prestavam, c continuam 'pi-estando, sc~vic;os ao GD17 
na area de infor~natica; QUE o dinheiro entregue a ARRUDA foi levado i 
CODEPLAN por meio de uin emissario; QUE ARRLJDA afirmou que ao 
declarantc que precisava saldar despesas pessoais riaqirclci semana e que por isso 
precisava dc "um adiantamento dc R$ 50.000,OO"; Q'IJI: tal adiaiitaiucnio rcl'eria- 
sc a valores decoi~entcs dc contratos coiitrolados pela asscssoria de ARRJJDA; 
QUE Ariuda sci11pic pediu ao declarante que rcscrvasse unia quantia mensal para 
suas dcspesas pessoais; QTJE tais pedidos ocomiam mais ou menos de 15 em 15 
dias; QUE c01110 dito antes, o video mostra ARRUDA recebendo os R$ 
50.000,00 (cinquenta mil rcais) para as dcspcsas dclc e da fainilia, e nessa 
ocasiao ARRIJDA e o declarantc conversaram sobre diversos assuntos politicos, 
financeiros e dc campanha clcitoral; QUE na ocasiao ARRUIIA pediu para que 
fosseih contratadas pessoas indicadas por clc para que ajudassciii na canipanhii 
eleitoral; QUE ARRUDA solicitou ainda que o declarante conseguisse uni 
trabalho para seu filho adotivo e solic.itou que o declarni~te rccebcssc o filho de 

8 Renato Malcoti, para que o mesmo conseguisse um contrato com a CODEPLAN, .Z .h. m sendo que, salvo engano, acabou sendo efetivado o contrato solicitado; QUE cm 
outro vidco apresentado nessa ocasiao aparece o Deputado Distrital Junior 3 
Urunclli com o declarantc, na Secrctsiia de Assuntos Sindicais; QUE nas imagens 
aparece o Deputado Hrunclli recebendo diiihciro a mando dc ARRUDA, 8 

4- 

informai~do o dcpocrtte que Q Deputado Bruiiclli rccebia desde dc dez~mbi-o clc E 
CLyJ 2 

2002, a qum i i a  de R$ 30,000,00 (trinta mil reais) inensalmcntc, sendo qiic a 4 recoincndacao dc Arruda era dc fiacionas s distribuicao do dinheiro ao longo do 8 k: 
Q 
LL 

m& o ~miximo possivel para quc os beileficiados nao perdesscin o interesse na 
defesa do candidato ARRUDA e de seu programa de soveino ao GDF; QUE o 
dcclarantc ficou rcsponsavcl por cntrcgar, a mando dc AIWUTM, a cada um dos 
deputados c rcpscsentai~tcs de partidos politicos 
imnsal: Leaiiardo Priidentc - li$ 50.000,00 
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R$ ?Ci.OOO,OC) (trinta mil reais): .lrinior Bruncli - R$ 30.000,00 (trinta mil reais), 
Odilon Aires'- fG 3 0 . 0 0 0 , O O  (trinta mil rcais), 1;ibin Sim60 - !<'i; 3O.OQO,QO 
(trinta mil rcqis). ociipailte dc cargo no diretorio d i  cxecutiw regional do PivIlX3 , 

e Bcnicio Tavai-cs - R!$ 30.000,00 (trinta mil rcais); C)t.lI: i h a t o  Malc~tti ,  Jos6 
iilistiquiu (propricibrio do pr&ii•á da 502 Sul, oiidc Fiiiiciona o cscritbrio politico 
dc :\RI<IIDiI c cs-prcsidciitc da NOVACAP) c Marcio Machado (atrial sccrctirio 
de ohras c pi-csidciite do I'SIIB-DI:) eiain responsaveis pclo pagamento dc outros 

, griipos LIc apoitrclores do candidato ao governo cio DI: ARRUUA, dentrc os 
apoiadores liaviaili outros deputados distsitajs e rccpmsciituntcs partidarios quc 
garantiam o apoio politico a AI<RUDA;QUT;, otiti-o vidco entrcguc ncsia ocasiao 
coni61n a ernpi.csaria Cristina Bonci- (Grupo TBA) c foi gravado na Sccretaria de 
Assuntos Sindicais; Quc CRISTINA e do ramo de tecnologia da informacao, 
proprictiria da-hoIding 'I'BA, que durante intritos anos foi detcntosa exclusiva da 
cornercializacao dos produtos Microsoft, ganhando com isto izotoricdadc 
nacional; Q?.Jti nas imagens aparccc o declarante inforiiiando a Crisiiria sobre 
assinatura de um contrato cmcrgcncial COJU a CODEI'LAN a pedido de 
ARRUDA, em raziio de cornpi.omissos assumidos p i o  proprio ARIiUDA, 
representando uni dos pagamentos do candidato ARRUIIA aos cinpresarios do 
ramo; Ql!F CRlS'i'LNA BCINEII ganhou o rclerido contrato crnergcncial como 
parte d o  pagaiiiento da doactio da quantia de I<$ ~.000.000,00 (um milhao de 
reais) para a caiqkdia  dc 11n.uda; QUE para cfctivar essa doavao, Cristina Boiler 
a fez via Grupo Coi-iiuizidadc de Coinunicac;ao (Jornal da Comunidade c O 
Coletivo), para jusii ficar contabilincfite a saida deste dinheiro de sua conta; QUII 
Cristina Boncr esta bem acluinhoada dentro do governo, pois hoje e dona do 
contrato "Na F-lora", cuja gestao e da Secretaria dc Justica e Cidadania, e mais, 
vasios contratos dc vencia de produtos Microsofi c Oracle; QUE esscs contratos 
sao conseguidos com o cmye~ilio pessoal de PAULO OCTAVIO, pois Cristina e 
Arrlruda nao tem um bom rclacionainento pcssoal; QUE cm outro video entregue .a 

Zi QI nessa data aparece o senhor Gilberto Lucena, proprictirio da empresa de .- 
inhrinatica I.,ink.net, tendo sido gravado secenteincnte, entre maio c julho de Bf 
2009, nas dcpcndchcias da Secrctaiia dc Relacocs Institucionais, 10" andar do 
Ancxo do Palacio do Bririti; QlJE Gilberto conta coino distribuiu o diniiciro igy 8 

W 

reccbido de resultado do recoiil~ecin~ento de divida; QIJE cssc rccnnhccimento dc 2 z 
ta 

divida 6 uma forma de "lcgalimr" o ilegal, ou seja, o Governador nao autoriza a ,., 
5 
a 2 contr:rta~$o eiiicgencial, nem autoriza a rcalizaqiia de licitacao. Diante disso as 2 
.c - 
I2 

empresas prestmz servicos scm cobertura contral~ial cl~irantc muito tci11po e vao 
adquirindo criiditos jririto ao GBT7. Ein razao disso as ciiipresas v50 ficando 
endividndus, cnfiaquccidas c por conta disso pagam mais que a propina acertada 
pwviamenle ctn troca da liquidacao das. faturas; Com o objetivo esplicita96-) 
acima, para rcccher as faturas, GII,BERTO I,TJCENA foi obrigado a 
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"coml.)soniissos" impostos c? d e  pelos colnpouiciltes cio govcrtio acima 
mci~cioiiados: ()I!!: Glfdj13~~1'0 LIICENA lila t u m b h  sohrc as iiivcstigaccics ' 
qiic vcin scritfo submetido pelo Ministerio T'idAica; Q1JiJ mais ao finiil da 
gravacao &Ia que o Arsuda cst8 q~iciriido cobrar dclc o valor total do co inb i~do ,  
sem coilsiderar o cluc ja fora adiantado para Ricardo Pena (no valor de R$ L80 
mil reais), para liaberto Giffo~ii (no valor de R$ 280 mil reais) c para Paulo 
Octavio R$ GGO mil reais; QUE no videa GJI,BGR'l'O LIJCENA escreve csses 
valores em um papel tipo A4 o qual foi rccolhido pelo dcclarantc e entregue 
ncssa ocasiao; QUE em outro vidco entregue ilessa oportuidade aparcec o 
scnhor Luiz Franca, subscc~-ctario da Secretaria dc Justica e Cidadank, recebendo 
dinheiro do dcclarantc a inando da Governador ARRUDA, ein razao de scr gcstor 
dos contratos '%a liora Fixo" c "Na hora Movcl"; Que o dinheiro e proveniente 
da empresiria CRISrJ3NA HONER, pscstadora do servico "Na hora fixo"; Qucm 
presta esses servicos sao a B213R e Cap Brasil, ctljos responsaveis sao, 
respectivahentc, Cristina Bonei c Alessandro de 'Tal, ex-socio dc Gilberto 
1,ucena da Linknet; QUE todas essas operacoes com dinheiro oriundo dos , 

coniratso sao dcsciikadas e ordenadas pelo governador ARKIJDA; QUE nessa 
gravacao, alem dc Luiz Franca e do declarante, aparece a figura de Luiz Paulo 
Costa Sampaio (prestador dc servico ao GDF) que sabia de tudo o que estava 
oco~l-cindo c foi colaborador da execucaa do video; QUE 1,uiz Paulo esta a 
disposicao para prestar declaracoes ao MINIST~RIO P ~ ~ I , I C O ;  QUE L~iiz  
Franca antes do governo Ai-l-uda trabalhava com o Deputado Bcto Rosiz; QIJE 
Arruda inandou atender Franca, tendo em visto quc o ii~csmo andava muito 
indocil, visto que nao estava recebendo propina na riicsina quantia como os 
demais; QtJE cin outro videcr-entregue ncssa oportunidade aparece a pessoa dc 
Marcelo Carvalho, Dirctor do Grupo cnlprcsarial Paulo Octavio; QtJE klarcelo 

Ql 
Carvalho por diversas vezes esteve na secretaria do declarante, com o fim 54q j e 2  precipuo de levar dinheiro arrecadado das empresas dc itiforinatica, cujo 2 

perceiztual da equipe de IZau1o Octavio e de 30%; QUIi MarccIo foi uni dos "1 ': 
responsaveis pela distribuicao dos valores arrecadados para pagamento dos 3 $ 5 deputados djstritais da base do govcrtio em razao da aprovacao do 131aiio Diretor LL 

C ~ C  Ordeiiaizzcnto ?'ci?.jtorial do DF; QUE o dinlzeiro foi arrecadado entre as 
crnprcsas cluc sc bcnciiciaram com a aprovaciio do novo PDO'I'; QUE em uma 
das gravacfics aprcscntactas, aparece o atual. Prcsidcntc do [NAS (Instituto 
Previdencia cio WF),  cr cx-deputado distrital Oditon @cs, recebendo 

- 
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sw vaiei mensal, decon-ente do acordo com O PMDB. pant apojo i caj-iclidalui-a , 
de ,l2rruda; QUE tambem apresentii ncsta data tideo em quc aparecc o Assessor 
dc Cnin~ii~icacao do g~ \~c rno ;  O M I ~ I O  PON13S. ciii gravacao roccntc (e1,tl-c 
m i o  c juiilio dc 3009) na Secxtrtria dc liclacoes Ii~stilucioilais, no qual aptirccc 
i-eccbcildo mais tfc 100 mil rcais, ncondicionai~do o tlinficii-o c'ln tltiin pasta preta; 
QlJr3 Oi-iiezio e hoii~em tlc confianca de ni-rlida e estava briscaido aquclc 
cliill~eiro a pccliclo dc AlililJI3A; Que esse dinhciro taintxh era prover-iienic dc 
emprcsas ptwtacloras de. servico ao GD1: na isca de ini'onniitica; Quc em outro 
viclco apresentado aparecc novamente Oinezio Pontes c I)omingos Lamoglia, os 
quais solicitai~i a quantia dc I50 mil reais; a riiando de Arruda, como partc dc 
uma lirogra~nacEo cspccifica da campai~ha eleitoral, para um periodo 
dctcnninado; QIJE naquela opoi-tuiiidadc, entretanto, somente rcceberain R$ 100 
mil reais; Quc indagada'o quc seria proogran~acao cspccifica o dccIarantc disse 
-que o video 6 auto-cxplicativo, ou seja, descrevciz? quais sao os coi~~promissas a 
sercm realizados com o dinhciro que estava sendo entregue; Que essas imagens 
foram gravadas no interior da CODEPLAN; QUE cm outro video aparccc o 
jornakista Paulo Pestana, atual Assessor da Secretaria de Coiilunicctcao Social e 
foi gravado rambeni na sala do declarante, na Secretaria de Assuntos Sindicais, 
no qual reccbc 10 mil rcais, pwa assessorar o candidato Asruda, juntamente com 
Wclington Moraes; Que Paulo Pcstana recebia esses valorcs todos os meses, as 
vezes por intermedio do declarante, e cin outras vezes por intermedio de Om&io 
Pontes, Ifomingos Lainoglia e do proprio Wclingtori Morais; QIJE em outro 
video apresentado aparece o Dii'ctor do DI:'L'IUNs, Paulo Roberlo, pessoa 
oriunda do Estado do Paraila, o qual recebeu o total de 20 mil reais dc propina, 
dccorrcnlc dc contratos na area de inforiixitica, para cxec~icao das atividcrdcs 
relativas ao OrgRo cluc dirige; QUE o declarante acha importante frisar que em 
cada unidade finaiiccira, o govesnador Arruda mantem uma pessoa dc sua 
confjailca para inforin6-lo quanto 'e para cjucm estao scndo pagas as faturas do 
G l F ,  pois nao confia m m ~  grande niiineso de pessoas e sim, nuim ImqLiena partc, 
que presta conta com ele sobre tudo, sendo quc o dcclarante 6 unia dessas pessoas 
em que111 clc confja para cxcqicao, dessas atividades; Que e111 outro video 
apresentado aparece o I>rofcssoi- Jose Vieira Naves, Secretario dc Planejainento 
na gcstiio dc Maria dc Lo~irdes Abadia e hojc Diretor-Presidente do IDI-TAB; Quc 2 
nas iiliagcric Naves aparece reccbciiclo valorcs em duas aportunidades (sao dois 
vidcos), pais fAcilitava a vida do eiiii7o candidato ,4i~uda, facilitando a libcracio g \ 
de rccursos orcaiiicntarios dc intcressc do cj~tao cai~diciato Ari- ida; Quc o assunto 
tsaiadn no vidca era apenas balda, pois sua presenca tinha unica finalidade dc 

i $1 
arrecadar o dinheiro; Quc ii~eilciona o depocnte q u e  Ari-uda nao gosta de receber 
pequenas quantias, ou scja iiianda o captadoi (no caso o depoente), juntar 
quaiilins dc 1 millrZo dc reais e cntsegri-ias a Jose Ilumbcrto LSecretirja 
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Govcli-io do )>I:) ou a iloniingas I.m~oglia (chcfE tic Gabiizcte): QISE no caso do 
declai.aiitc, ilitor~na quc ja ciiti-cgori e niandoil critrcgai. lotes dc R$ I iuilhdo de 
i-cais varias vczcs ao i'3orningos e o Fez pcssoalmentc ao Ze Humberto, sciido 
duas vczcs i1n slio i.csidencia; Que ja entregou dinheiro ao filho de JosC - 
I-luiiiberto. uin q i ~  usa oculos dc p r i .  i150 sdmido decliiial- o iioiiic: Quc a casa 
dc Jose 1,luiiibti.to C localizada tia <)I 05 do Lago Sui,,proxima ao Colegio 
R;laclicnzic; QlJE por aritras cliias vezes deixou os lotes du R$ 1 miIhao dc i-cctis 
na empi'wi cii. Jose I-itlllib~ito, a COMI3R/IL, quc fica situada no SAAN, no 
subsolo de um botelziiiho, nao sabcndo precisar o cndcrcco, sabcndo, no cntmio; 
quc IICSSC subsolo funciona a adiniiiistradoia do Ilhas do Lago, cmpiccndiinento 
pertencente ao Jose Ilumbcrto c a Paulo Octavjo; QUE o deela-ante nunca 
ciitrcgou ou mandou cntrcgar qualquer valor ao ~ e n a t o  'Malcolti, mas sabe-se quc 
este guarda dinlxii-o para &r~ida; Q U E  ainda sobre as eleicoes DE 2006, informa 
quc Miicio Machado, um dos captadorcs do sovc;riador Arruda, coiiiparcceii a 
sua sala e as vezes ate na residencia do cteclarantc., com vistas a liberacao de 
Elinheiro para saldar coii~proinissos assuinidos com os politicos coligados; QUE a 
titulo de exeniplc! cita o caso de Benedito Domingos, cuja adesao A coligacao de 
Ai~uda ficou cin torno de 6 (scis) milliocs de reais, scndo que os rccebcdores do 
dinheiro foram Sergio, Domingos (filho de Bencdito Doiningos) e o proprio 
Benedito; QUE a adcsao de ~da lber to  ~ o n t e i r o  (do PRP) custou 200 mil, pagos 
com rceursos vindo dos, contratos de iilformatica; QUE a adesao dc 'Omas I 

Nascimcn.to (salw cngaiio do PIIS) custou R$ 100 mil, com recursos da mcsina 
origem; QUE foram entregucs outros tantos para partidos ainda menores; QUE 
cm todas as Sccrctafias dc Estado c em oiitras Unidades do C;I>I;, dirigidas por 
politicos com inandato, o titular da secrctaria reccbc 40% dos valores arrecadados 
dos contratos em geral, ou seja, rccursos repassados pelos prestadores de servico 
do GDF a titulo dc propina; que os 60% restantes sao divididos da scguintc 
forna: Goveriiadoi. 4096, Vicc-Governador 3096, Geraldo I\/lacicl (Casa Civil) 
1 O%, Oinezio Pontcs 10% c o i-estante para "tivrc distribuic;ao", de acordo coi~i  a 
determinacao do Guvcriiador Arrudri; QUE os valores repassados pelos 
prestadorcs de servico sao ricgociados caso a caso; QUE o dcclaraiztc nao sabe 
informar com relacao ao posicionaincnto e participar;Uo cin rccursos da 
Secrctaria/Dcputada Eliana Pcdrosa, do Ikym I<odc)valho c do Dcputado Fraga; 
QUE na caso cln Secretaria dc Siiitdc'a pessoa autoripda pelo Secretario Aug~rsto 
Carvallm para ncgocisii. contratos c pagaincntos de propina 6 a pcssoa dc 
Fcsi~aiido Antuncs (pi-csidcnlc icgioiial do ITS c scci-ctsirio-adjrinto da Sccrcturia 
de Saude); QUl?-o Chck da Casa Civil JUS? ~lilL4i.1XI MACIEI. 6 
ci~carregado dc pagar- apr-oxi~iiaduii~e~~tc R$ 400 mil reais mc~is&is ii alguns 
Deputadas Distritais da basc dc apoio do Governo Arruda; QUE Arr~ida mandava 
c desi~~aindava iia COI?EPI,AN e TCS a partir do termino da eleicao de 
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iiidicaiido pessoas. einprcgaiido assessores quc 1150 prcstavaln scn-ico. 
agasall-iancto amigos c cabos cleiror& c. assim que gailhou 21 elciqao, procurou 
li\ir.ai--se de ambos, oit seja. cxtiiigtiili o JCS c tentou c'itingiiii- a CODEPIJW; 
Qt!E ARiZIJI1.4 possui rciwionzimcnto muilo pi-oxiino coni o Senhor Rene 
Abtijalsli,, dCtcntor dc park  d ~ i  13and Ncivs do Rio dc Jaiieii-o e tambfin 
proprictiii-io, nZo sabe sc formal, da cmpresa Nova F'asc (enlpicsa cspcciatimda 
im ires dc previdencia): QUJ:, segundo o dcclriiaiiw, prov:ivelincntc AIIIIUDA e 
o verdadciio dono da empios> Nova Fase, atuando como socio ociilto, 
priiicipalilientc quaiido fOi dito por algiiinas pessoas q w  ARRIJDA cra realmente 
dono da cmprcsa; QUE Rciil: falou ao declarante que teria q w  rcpassiir ao ' Y E " .  
coiiio cstc cliaiiia o govcrii~idor JOSE RODERI'O ARRIJDA, a qiiniiiia R16 
5.800.000,00 (cinco milbocs e oitocentos mil reais) ein cada contrato firmado 
com a Nova Fase no valor dc.~nais de R$ 13 milhocs de reais; QUE Arruda 
rcuniii-se, quando candidato, com os responsaveis das cmpresas dc informatica c 
pediu investimento na sua cari~panha, recebendo das empresas Poliedro, B2Br, 
Conccta, Linkdata, Prodata, Politcc, enfim, de todas as maiores do ramo de 
ini'oi-natica, ficando ajjustado a qriantia de I milhao dc seais de cada uma; QIJE - 
varia's einpresas fixcrairi evcritos o candidato Ariuda; QUE o dinheiro 
arrecadado por Paulo Octavio c Marceio Carvallio, oriundo dc propina, em sua , 

grande majoria, e entreguc nos Hoteis Kubitscl~ck Plaza c kianhatan I'lat; QIJE 
os recursos destinados ao Arruda sao entregues coiiiorme a dcmanda do proprio 
governador; QUE voltando aos vidcos gravados pelo declarante, e cntrccues 
nessa ocasiao, aparece o Deputado Distntal Leonardo Prudente, hoje presidente 
da CIDI;, reccbcl~do dinheiro na sala da Secretaria dc Assuntos Siiidicais, e111 
duas oportunidades; QUE sc tratam dc dois \lideos nos cluais o Ilcputado Distritai 
lmnarcio f3rudcnte rccebe o dii~l-iciro c acondiciona nas meias e nos bolsos do 
paloi6: Q1J13 iicssas ocasiocs o Deputado Ixonardo Prudcntc rccebcu, salvo 
engmo, KC$ 25 mil reais em cada oportunidade; QUE tais valores ioratii pagos no 
alio de 2006, no curso da cainpadia para o Governo do IX,  com objetivo de obter 
apoio dc Leonardo Prudcntc a campanha de Ai-ruda; QUE l,eoi~ardo Prudente 
atual&iitc conianda o D ~ R A N - D F  por meio dc parcntcs e aliados politicos; 
QUE na I'i'c~cui.udosiu do DI.:TRAN -DF colocou u m  parctlte; QUE na coinissao 
dc licitactio e na ouvidoria tai~11rr6m colocou aliados c parentcs com a finaljdadc 
de desvias dinlieiro publico; QIJIi 1.eonnrdo Prudciiic pratica csiorsao contra &$ 5 
omyiesrir i~ quc disputam licitaqao 110 GDF; QIJE I,eoi?ardo I'rudentc criou u m  UJ\ LL 

poal cie emprcsas somente para participar dc licitacoes dciitro do GDF; QUK 

""i" 
essas eniyresas ou s&mi vitoriosas no certame licitatorio dc que participam ou 
faxem "acertos" para fraudar a licitaciio; QUE Leonardo Prudcntc, em troca dc 
nao instalar a CPI DF'DIGI'I'AL, (cliamadci de CPI do IZALCT LtJCAS), 
do Goveimdor AI<IIUI>A quc o UEI ' IUN fosse retirada cla Ccntrctl de 
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conccssioii6rios dc serviqo publico; QUE sabe dc outros tantos escluemtis dcntro 
do GIIF mas 1150 tci-n provas; QtJli hoje o 231l.B e um dos orgaos imis corruptos 
do governo; QiJlz afiri~ia que as ~ C S S O ~ S  dc h i %  Paulo Costa Saiilpaio c Marcelo 
'f'olcclo W ~ ~ S O I I .  llgurantcs em aiguinas gravacoes, s5o sabedoras das gravacoes e 
dos 'cscluernas; QIIG LUTZ PAULO es~ctria a disposicao para explicar as/ 
gravacoes; QUE ycrguntado ao dcpocntc se mais alguein teim cox~hecitncnto dos 
vidcos aprcscntados, inforiim quc-para sua seguranca tcvc a iniciativa dc entresli- 
Ias ao jornalista. EDSON SOMBRA, a um aivico pessoal e a uma pessoa da 
fiainilia, seiido que estas pessoas estao ailtorizadas a divufga-ios, caso venha 
acontecer alguiu aici~tado contra a integridade do dcclarantc ou de seus 
familiares; QUE perguntado ao depoente sobre a sua atitude de efetuar as 
gravaqoes aprcsciltadas, menciona que o fez por inotivo de seguranca, pois fora 
avisado por amigos que iria sei. traido por Rrruda, o que rcalnwntc ocorreu; QUE 
o declarante tainbdin tinha o rcccio de ser apontado como chefe do esquema 
criminoso, quando na realidade cumpria ordci-is diretarnentc do Governador 
ARREDA, ou seja, um dos motivos quc levou o declarante a realizar tais 
g~avac6cs foi c ~ i i a r  quc ii~~putasscii~ crjincs ou condutas ilicitas niio praticadas 
pelo dcclarantc, como no casg da pressao exercida por AllRIJDA para que a 
CODEPIAN assinasse contratos coin a emprcca Nova Fasc pclo valor dc R$ 27 
milh6cs de reais, iio a110 dc 2005; QlJE ncssc caso o clcclarantc afirmou a 
Al<lhUI3A quc nao assinaria aqueles contratos coiz-i o valor de 27 mjll-ioes dc 

assinados pclo valor pretendido por ARIIUDA; QUE o dcclaraiitc afirmou a 
reais, pois achava os valores supcreslimados; Que tais contratos acabaram sendo 

RIIRUDA que nao assinaria os contratos porquc clc proprio faria o scrvjco pelo 
valor clc I<$ 6.000.000,OO (scis milhoes dc reais), scndo que, c111 to111 de dcbocl~c, - 

iroiiicai-iicntc, ~ l l l t i l l l ~  dissc qiic "tesia feito por I<$ 3.000.000.00 (tres milhoes 
dc reais)"; QW, coino jii selataclo, o ob.jelo dcsses contraios com a Nova Fase 
era prcstzac8o dc scivicos na hrea de previd6ncia social; Q1JI--; sabe infarii~ar cpe 
recei~temente, 170 a110 de 2009, ARRUDA.. coil-iprou u111 liaras em nomc d 
SEVBIIO DE TAL, irmao do propriet8rio da casa de eventos Rccaiito das Agu 
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sicilifica docidir cm alguns contratos sobi-c os pagamentos c controlar o 
andamci~ to do pagaiiieii to das Filiiras; Q'lJI3 ouvi ti do crnpi:csirio NEI , SON 
IAWALI,, pi.oprictArio da cmprcsa' Juiz de Fora, u m  desabafo sobre a cxtossfio 
praticada por I;AU10 SIMAO, iio que se rcl'cria aos contratos da Socsetaria dc 
Educaciio; QUE FA131O SIMAO tambem e responsavel pela area de csportes no 
IA2, scndo o intcrlocutor dc AINUDA c RICAIWO 'ITIXEIRA, prcsidentc da 
SUF; QIJE Paulo Rosa C outro captador dc recursos de AICRUDA; QIIE o 
dcclarantc quer dizer que Paulo Roxo C responsavci por xhaccic empresas 
prcstadoras de ser-vico do (;DF, cxigiiido clinliciro para que das  coiisigam 
contralos c0131 O CiI?Y; QUE o imGo dc Paulo Roxo chegou a assuinii diretoria no 
13anco dc Brasilia - BIU3 S.A, mas foi afastado porque cstava extrapolando nas 
"iiegociata~" na Banco de Brasilia; QUE o Banco de Rrasilia e um dos setores do 
atual povci.izo mais cooptadu por corsupcao; QUE deiztrc os docuti7cntos ora 
aprcsenkados pelo dcilaraiitc constam diversas notas fiscais de despesas da 
campnha de A l N t l D A  ao Govcrno do DF pagas por cmpresas prcstadoras de 
seivicci do GDF em tvuca de bcncficios f~~tiiros; QUE dctitsc essas einpresas cstao 
as pcssoas juridjcas PA'I'AMAR, SAPIENS c 'FECNOT,INK, todas vinculadas a 
Mcssias Ribeiro S. Neto e levadas para a campanl~a ARRUI-IA pelo cntao o 

o IXstritul IiALCI C ;  QUE essas cmprcsas tambem iiriram 5 Q/ 
clnsiqao a caiq~a~dia  IZALCI LULAS para Deputado b'ederal e tairibein a h 

8 - campanha dc ARKIIDA; QIJIi ra doacao pasa AfUtUDA foi feita por meio cla -1 

O 

B 
cmprcsa AB Pi-odricbcs, rncdiantf a eiiiissao dc noia liscal contra a S.4PlENS 3 com :i siinulsqao de prestacao dc scrvicos da 1113 Prodr~qoes a SAPIENS; QUE 
t a i n b h  Ioi IZALCT. para a caiiipanl-ia dc 20QG, e depois para o Govcrno a 5 
ATUZUDA, a pessoa de JALYRA LEMOS I3.4KKOS0, a qual cometcu,iilul~lci-as ,r 

l' 

' ilegalidades dentro da CODEPLAN scin quc o declasantc tivesse toi~iado 8 i 
LI 

camkeciinciito na epoca propria; QUE zs notas fiscais entregues i~cssa 
ciportunidaclc rcf'ilrci~ysc a gastos realizadas nos comit5s dc cail~panha dc 
ARRIJDA c pagos por c-iiipi-cssis com iiitcsressc 
sobic cssc poiito as pcssoas dc 'I'A1.ES SOlJZh 
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I i E  OI,IViSIRA c LtllZ PhCT[,O COSrJ'r\ SAhJII'AiO podem C S C ~ ~ . C C C S  clcfalhcs. 
pois tem coi~iicciiiiento aprolundados sobrc esses fatos: Que I .~ i iz  T'aulo em 
rcspoiisovcl peln adequacao dos iimbicntcs clos coiiiitts dc c i i i ~ ~ p ; ~ i l i ~ ,  l'dcs era 
rcspoiisavel pcla adiiiitiis~iociio da "casa dos iiriistas'' clt,ucjo I%iv\.i•â, juiita~iiciilc 
com Mu1.c~Ii1~11o iic 7 'd .  -qw tralmlha com .Tos6 Iliimbci-to (Sccsctario clc 
i ~ o v c n m ) ~  c r m  rcspoiisdvcis pela infbriiiaiiia c pelo banco dc dados do eoiniie 
da Mi3 502 Sul; Que copias elas imtas fiscais rei&-idas c outros doctimcrittrs 
ei~conti.ain-se acondicioi~uclos cn-i u m  pasta ~ e r d l ,  contctida 3 1 1 (trezentos e 
onze) folhas iiuiiicradas; Quc rcferida pasta apimenta as dcspcsas dc JUS$ ' 

ROBEN'O ARRUDA ao Govcxm do DF, para fii-ia~~ciaiuen~o da cuiiipanha em 
2006, realizadas a partir do ano dc 2003, cspecificaiido gastos com scrviqas dc 
cncciiliaria, aluguel de i~i•âbiliai.ios, instalaciio de ar-condicionado, etc.; Que a 
partir das Jls. 64 atk 11s. X04 constam planilhas coin as despesas com o pessoal 
que ficou lotado na W3 502 Sul c que eram pagos pela CODIPI,AN por meio 
dos contratos com n 1.iiiknct c com o I C I  Que as pessoas alocadas lia W3 502 
Sul eram pagas por mcio da Liriltnct c ICS, quc, por sua vez, rcccbia o dinheiro 
oiiirndo do contrato ceiebrado com a CODEPLAN; Que o declarante nao sabe 
prccisar porque a partir dc sctcmbro de 2005, coiiforim sc nota da sequ2ncia de 
fls. 75/76? o pessoal quc trabalhava no comite da W3 507 Sul e que antes 
coristava c01110 sc i~do  empregada 'da Linlci~et: passou a constar como recebcndo 
'*por fora", mas acredi~a cluc pode ser porque tenham ctcixudo de manter contrata 
iariliai com a Li~dmct, passando. a receber dii-ctarnente do montuntc de dinheiro 
arrecadado poi: ARRUIIA; Que de todas as pcssoas niencionadas nas planifl~as, o 
dcclarantc apenas sabc que poderiam colaborar com a investigacao as pessoas dc 
I,UCIO FLAVIO DE OLIVEIRA e TALES DE SOIJZA, sendo que todas as 
outras o u  coiiiiliuaxii a rcccbcr diihcisa do governo, ou srio desconhecidas do 
dcclasantc; Quc uICm dos servidores mencionados, ainda foram contr-atados como 
"iiitcligencia da campanha", a partjrdc dczc-inbro de 2003, a ycssoa de A13EMIR 
MALAVAZT jornalista lotedo no Congresso Nacional), M ~ N I C A  1'ORIZES 
MAIA (jornalista e cx-esposa do jornalislu Cwlos' I-loimrato), O M ~ ~ % I O  
BONI'ES, PAULO PESTANA (cx-asscssor do Dcputado Distrital FARIO 
BARCEI,LOS), SILVIQ G1JEIXS (joriialista c casado com a Editara-Chefe do 
Cosrcis I3ranilici1sc ANA IXJI3J:AIJX); Que cssas iiltimas pessoas, chumadas dc 
b'iiricilg~tv5a da caiiipanha" e r m  todas pagas por meio do contruto da 
CODEPLAN ccm ri IdINKNi2*I', scndo que as  11-6s Ultinms recebiam I<$ 1 O mli 
reais por mes e os dois priii~eiros rcccbiam, rcspcciivatnenic, I%$ 5 mil e R$ G mil , 

reais mensais; Que as cinco pcssoas pemaiieccram coi~trntadas dumntes os 03 
(trEs) anos, de dezembro de 2003 a dezembro de 2006, sendo que a partir de 
junho de 2005 passou a scr despcndido mais R$ 40 mil reais 
cliaii~ados jornais a1tcrriativos;Quc voltando aos nichos dc empresas 
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montado depois quc ARRUDA assumiu o governo, sendo conhccjdo como 
"'guarda-voiui~~es", porqtrc e 16 q~ ic  se faz a cntrcga de grande parte do diiil~eiro 
para ARRUDA, nao sc constituindo cm diiihciro para campadia clcitoral, m a s  
sim de propina pura e siniplcs; Que ha cerca de 03 ou O4 i~lcscs estc escritorio roi 
violado? tendo sido copiados arquivos de coinputado?, nao se tendo descoberta 
ainda a autoria do ci.iinc;Que cm outro video apresentado n<ssa ocasiao aparece a 
pessoa dc ALCIR CAIACO, psbprietari•á do Jornal Tribuib do Brasil, na scdc da 
Secretaria - de Assuiitos Institucior-iais - SERIN, ocasiao em quc "arrccada" R$ 30 
mil reais, dccorrci~tc dc UIII contrato da CALL 'I'ECINOI,OGXA com a 
CODEPLAN, contrata cstc rcfiii-ciitc ao servico prcstado na Sccrctaria dc Saude; 
Que esse dinhciro deveria ser levado at6 o IXRNANDO AN'l'I,WIiS, onde 
dividiriam de acordo com o que foi con~binado entre ALCIR CIZLACO, 
FERNANDO ANI'UNES c AUCUSTO CARVALI-TO; Que o "valqr de retorno", 
isto e, a pmpina, e de R$ 60 mil reais mensais, no caso dessc contrato, e i~acluela 
oportunidade coinplementava-sc uiim parcela; Que o scrvico p ~ s t a d o  pela CALL 
TCCNOI,Ot;lA C dc cal1 ccntei.; Que essa eiiipresa pertence a JOSE CELSO -T 
GONTIJO; Quc o dinbcisa cntir.puc pelo dcclarmtc iio \4dco Ilie foi entregue por 8 
~1117 emissario dil CA1.L 'rtSCNO1,QGIA; Que cssc vidco foi feito ha mais nu '' 
iiiciios 10 (dcz) dias; Quc a CAW, T&CNOI,OGIA prcsta servicos em todo o 3 
(;DF; Qicc em outro vidco aprcscntado aparccc o m6dico J O ~ O  I.lJI%, hoje $ 5 
S~~br;ecrctiirio dc Recursos I-T~~~i~aiios da Sccrctaria dc Sai~dc do DF, no cpal 
recebe ciii torno dc R$ ?O mil rcais, rcfei-cntc a contraio da IINIRliPRO, emprcsa 
dc sofi\vare d:: iii.ipressiio, rcprograiia c gi-dlica; Quc os vaforcs icccbidos eram 
pala o pi-bpi.i•â JOAO I.Ui%; Qiic a ciiiprcsii SOMA, dc propriedade do Sccrctiirio 
de Planejaimnio, IIICARDO PENA, presta scrvicos dc pcsqtiisa de opinik 
o governo, c rcccbc ciii especic do propria ARIUJDA; Quc esse dinheiro 
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CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 

GABINETE DA PRESIDENCIA 

Brasilia, 4 de dezembro de 2009. 

Senhor Antonio, 

De ordem do Excelentissimo Senhor presidente, informamos que, apos 

analise da Procuradoria-Geral desta Casa, a Camara Legislativa do Distrito Federal 

INDEFERE seu requerimento pelas razoes do parecer no 31312009-PR, anexo. 

Ao Partido Socialismo e Liberdade - PSOL 
ATT: do Sr. ANTONIO CARLOS ANDRADE 
SDS - Bloco L no 30 Ed. Miguel Badia Sala 101. 
BRAS~LIA - DF 

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasilia -DF - Tel.: 348-8005 



CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
PROCURADORIA-GERAL 

Brasilia, 03 de dezembro de 2009. 

PARECER No 313 12009-PG 

PROC 6112009 - PARTIDO DOS TRABALHADORES , 

PROC 6212009 - CENTRAL UNIcA DOS TRABALHADORES - CUT 

PROC 6312009 - OMEGA'- ORDEM DOS MINISTROS EVANGELICOS DO 
GAMA 

PROC 6412009 - PARTIDO SOCIALISMO E LIBERDADE - PSOL 

DOC O2034712009 - PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO - PSB 

EMENTA: PEDIDO DE IMPEACHMENT DO 
GOVERNADOR DO DISTRITO FEDERAL - 
REQUISITOS PARA RECEBIMENTO E 
PROCESSAMENTO NA CLDF - LEI No 1.079, 
DE 10 DE ABRIL DE 1950 - PARECER No 
31212009-PG - ENTIDADES REQUERENTES - 
ART. 102 LODF - ILEGITIMIDADE. 

Senhor Procurador-Geral, 

TRABALHADORES - CUT, a OMEGA - ORDEM DOS MINISTROS EVANGELICOS DO 

GAMA, o PARTIDO SOCIALISMO E LIBERDADE - PSOL e o PARTIDO SOCIALISTA 

BRASILEIRO - PSB, devidamente qualificados, apresentam nos processos e 

documentos acima referidos, pedidos de. impeachment em desfavor do Senhor JOSE 

ROBERTO ARRUDA, Governador do Distrito Federal, em razao dos fatos noticiados na 

denominada operacao "Caixa de Pandora", conduzida pela Policia Federal. 

SAIN - Parque Rural - CEP: 70086-900 - BrasiLiaJDF - Telefone: 3348 8266 - FAX: 3348. 8267 
4 



CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
PROCURADORIA-GERAL 

A Presidencia da CLDF, por sua chefia, requer a essa Procuradoria-Geral 

analise e parecer. 

Preliminarmente, convem. registrar que regem o processo de impeachment 

do Governador do Distrito Federal as regras decorrentes da Constituicao,Federal e da 

Lei no 1.079150, com exclusao de outras provenientes da Lei Organica do Distrito 

Federal e do Regimento,: Interno da Camara Legislativa do DF, conforme 

argumentacao discorrida no Parecer no 3 1212009-PG. 

Desse modo, o art. 75, da Lei no 1.079150, somente reconhece a 

legitimidade para o pedido de impeachment contra Governadores dos Estados e do 

Distrito Federal ao cidadao. 

A legitimidade para entidades requererem o impeachment do Governador 

do Distrito Federal e deferida pelo art. 102, da Lei Organica do Distrito Federal cujas 

normas sobre o referido processo, segundo remansosa jurisprudencia do Supremo 

Tribunal Federal, nao se compatibilizam com a Constituicao Federal, pois a materia e 

de competencia privativa da Uniao (art. 22, inciso I, da CF). 

Desse modo, carece legitimidade para as entidades requererem o pedido de 

impeachment do Governador do Distrito Federal, razao pelo qual os presentes Pedidos 

nao devem ser processados perante a Camara Legislativa do Distrito Federal. 

E o parecer sub censura. 

@E i4069 
Folha No g@@ 

R 0  ANACLETO 

Matricula n. 1 1.140-72 



30 Cidadas Bmsllia, terca-feira, 1Qde dezembro de2009 & R I O  BRAZIWLGVSE 

CAIXA DE PANDORA 

Em conversagravada, Durval e proprietario de empresa de informaticafalam sobre suposta propina a Paulo Octavio e dois secretarios do 

h ANA MARIA CAMPOS 
•â LILIAN TAHAN Rssiisra.ai)g@ 

&ifiesa&ada 
•â Durval Barbosa devera apn 

hoje uma Licenca medica pi 
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